2021年5月,全省第一个综合性廉政警

示教育中心——邵阳市廉政警示教育

中心建成开馆,至今已有2.8万名党员

干部到该中心接受警示教育,在全国

全省产生了较大影响,尤其在2023年

开展的纪检监察干部教育整顿中发挥

了突出作用,目前已有河南、山西以及

省内怀化、郴州、永州、娄底等地的同

廉政文化教育基地被统一授牌为'邵 阳市清廉文化教育基地'。一年多以

来,到各基地参观学习的党员干部和

游客已达100多万人次。"市纪委监委

截至目前,市第二人民医院、新邵县市 场监督管理局、洞口县古楼乡、城步苗

族自治县儒林镇兰藤村、大祥区百春

园街道政务大厅被确定为省级清廉单 元样本培树点,为全市廉洁文化建设

全域共建 打造廉洁"新高地"

务局,人们都可以看到,各窗口工作人

员忙碌有序、热情周到接待前来办事

群众,展现出亲民便民、廉洁高效的政

该局将清廉机关创建工作融入深化

"放管服"改革、行政审批制度改革、

"一件事一次办"和"三集中三到位"等

重大改革工作中,与提升政务服务水

平、优化营商环境同步推进,让清廉服

关到基层,从学校到医院,从企业到村

居,这种新风新貌遍地开花。我市出台

清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉

企业、清廉园区、清廉乡村、清廉家庭7

个清廉单元建设实施方案,明确建设

的路径、标准、方法和措施,全域推进

部门结合工作实际、行业特点,深入挖

掘单位文化、家风文化和乡村文化,全

面推进清廉单元建设"地方版""行业

版""单位版",清廉建设形式多样,异

务等多个部门来回跑,现在一个'窗

口'就可以办好,工作人员的态度也非

常好。"2023年12月,在武冈市政务中

心大厅拿到不动产权证的周文飞满脸

笑容。如今,点点滴滴的清廉单元"小

气候",正在以潜移默化之功浸润净化

"以前办个证,需在国土、住建、税

在清廉单元建设中,我市各级各

改变不只发生在一个层面。从机

每个工作日,走进市行政审批服

"清廉,正在逐渐成为一种习惯!" 市行政审批服务局有关负责人介绍。

"接地气"、求实效提供了重要支撑。

清廉,是一个地方的脊梁和风骨。

"自2022年5月起,全市共有11个

行前来调研参观。

有关人士介绍。

务服务良好风貌。

务蔚然成风。

"清廉邵阳"建设。

彩纷呈。

招聘求职人行早 "用工忙"折射经济开局稳



2月21日,求职者在山西省运城市举办的"2024年春风行动"暨高校毕业生招聘、"点对点"劳务输出系列活动 现场寻找适合的岗位。 新华社发(闫鑫 摄)

龙年开工首周,记者在多地采访看到,企业加快开 工复产、劳动者积极返岗求职,呈现出人勤春来早、供需 同发力的繁忙景象。

"用工忙"折射开局稳,释放出经济运行回稳向好的 信心。从跨省招工、专车专列接人返岗,到密集招聘、发布 稳企拓岗新政策……各地抢抓劳动者流动及企业复工关 键期,全力保用工、稳就业,努力跑好龙年稳经济第一棒。

企业用工稳步回升,务工人员返岗提早

一条条机械臂上下挥舞快速运转,一块块液晶屏实 时跳动生产运行数据,一名名现场工程师有条不紊地进 行数字化操作……龙年一开工,位于广东东莞的生益电 子股份有限公司的生产线就非常忙碌。

"我们有约5000名员工,初八开工当天返岗率已接 近90%,到初九这个比例已超过九成。"公司董事长邓春 华告诉记者,往年一般要到正月十五才能达到这个水 平,今年员工提早返岗比较明显。

为应对外部环境的不确定性,这两年生益电子不断 调整产品结构,优化产业布局,提升竞争能力。"目前订 单排到4月份,随着后期新生产线爬坡满产,还将持续有 新订单。"邓春华说。

记者了解到,在珠三角地区,一批企业年后开工迅 速进入生产状态,用工需求旺盛。政府相关部门抢先一 步开展东西部劳务协作,带动企业、商会等加大组织对 接力度,确保企业稳定生产,经济发展实现"开门稳"。

"我们对全市3070家定点监测企业调研显示,春节 后需用工16.31万人。"东莞市人社局局长陈智武介绍, "大年初五,我们就带着10余家重点企业、超4000个岗 位前往贵州铜仁、黔南开展异地招聘和劳务对接。"

据调研监测,广东全省约七成企业表示用工规模将 持平或略有增加。广东省人社厅副厅长谢忠保介绍,截至 2月20日,外省籍务工人员入粤返岗已超过1330万人,约 占节前返乡总量的71.5%,主要为返回原岗位就业人员。 预计元宵节前后将实现九成左右务工人员入粤返岗。

在长三角地区,劳动力市场也随着企业生产经营转 好提早复苏。

苏州市人社局副局长谭国明介绍,2月20日的调查 显示,千人以上企业返岗率超过92.6%,服务业返岗率高

"劳动者盼着早返岗、早增收,节后外出务工步伐加 快,大年初二就开始陆续返城。"人社部就业促进司副司 长运东来说。

运东来分析,一方面是假期消费市场加快恢复,文 化旅游持续火热,人流、物流活跃度明显增强;另一方面 是部分工厂忙生产,重点工程项目赶进度,带来劳动力 市场供需两旺。

务工专列集中开行,用人需求发生新变化

2月18日下午,随着D1859次列车缓缓驶入广州南 站,包括石品芳在内的640名贵州黔南州务工人员,开启 了新一年的奋斗历程。

50岁的石品芳在广州白云区当厨师并在一家环卫 公司兼职,每月能挣6000元左右。"我春节后要回去上 班,开始买不到票着急了好几天,村干部帮我联系到这 趟免费务工专列,我非常感谢。"

贵州省人社厅副厅长肖震介绍,2月中旬至3月初, 将持续与东部用工省份密切合作,全省计划安排免费返 岗专车(列)141趟,向外输送3.5万名务工人员,帮助他 们便捷返岗。

同为劳务输出大省的云南,连日来也在加大"点对 点"输出力度。2月21日,地处乌蒙山区的云南昭通,3750 名劳动者集中坐上免费返岗务工大巴,前往上海、浙江

"我春节前刚找到一份上海的工作,是政府对接的

企业,待遇不错,还包住宿。这次从家门口就能乘车,务 工满三个月还有奖补,太安心了。"来自昭通的陈美说。

截至目前,昭通市假期返乡务工人员已返岗39.8万 人,其中通过包机、专列、专车等方式集中输出近6万人。 人社部数据显示,截至2月17日,各地发出务工人员

专车、专列、包机3000辆(列、架)次,输送劳动者10万人。 在甘肃定西开往青岛的G2096次列车上,在外务工 已20多年的王齐伍告诉记者,要想过上更好的日子,不 仅要靠双手,还需要不断学习新技能。

在青岛务工的第一年,王齐伍通过公司组织的培训 学会了焊接,随后从事焊接辅助,每月工资涨到了5000 元至7000元。"如果有焊工证,月收入能过1万元。"王齐 伍说,考下焊工证,是自己今年的努力目标。

记者在采访中感受到,劳动者对岗位、薪酬的期待 值越来越高。同时,带着"一技之长"奔赴远方的务工人 员比例也越来越大。

"1个高技能人才至少有2个岗位在等着。"广东省 就业服务管理局局长夏义兵说,2024年广东省企业招聘 计划中,技工需求占比较去年提升13.9%。"我们把外省 在粤务工人员统一纳入技能提升计划,帮助他们提技 能、增收入。"

招聘活动密集举办,推出高校毕业生专场

春节后既是企业开工复产关键期,也是劳动者换岗 流动高峰期。

记者观察到,开年以来,九部门联合部署的2024年 "春风行动"全面铺开,首场线下招聘活动大年初二即举 办。各地直播招、零工招、机构招同步发力,想方设法促 进劳动者和用人单位精准匹配、更快更好就业。

2月20日,四川仁寿县举办2024年"春风行动"启动 仪式暨返乡务工人员专场招聘会。现场人头攒动,70余 家企业带来5000多个岗位,吸引了大批求职者。

"才几个小时,咨询我们公司的求职者已达到200余 人,面试登记人员已有40余名。"企业招聘人员刘宇忙个 不停。

求职者孙建兵说:"以前在外地工作,月工资是四五 千,现在回家找到的工作也能到四千元到八千元,还能 照顾家里。"

随着县域经济快速发展,本地企业用工需求激增。 想办法留住更多人才,成为今年节后招聘的一大特点。

河南汤阴县专门建立"就业超市",每月10日在10 个乡镇同时开展招聘会;同时在各乡镇、中心村建立100 个基层公共就业服务站点,采取上门入户、"村村通"大 喇叭广播等形式收集用工需求,推介用工岗位。

江西上栗县出台16条优惠政策,引导返乡人员留下 发展;接下来还将在各乡镇举办25场各类招聘会,为求 职者和用人单位提供高效服务。

据人社部数据,截至2月17日,全国已累计举办各 类招聘活动1.8万场,发布岗位1000万个。

1月下旬到4月上旬,广东省计划组织线上线下招 聘活动2000场以上,累计提供超100万个就业岗位;山 东青岛计划举办200余场就业服务活动,发布超12万个 岗位……节后招聘即将进入高峰期。

记者注意到,与往年节后集中聚焦农村劳动力不 同,今年各地依托"春风行动"热潮,将高校毕业生作为 服务重点,广泛募集适合大学生的优质岗位,多方式、多 层次开展专场招聘活动。

开年以来,已有江苏昆山、福建福州、海南海口等多 地举办高校毕业生专场招聘会,几乎场场人气爆棚,一 些国有企业、重点企业展台前排起长队。

据了解,自2月24日起,江苏镇江、江西南昌、河南 郑州等多地还将陆续举办毕业生专场招聘会,为广大青 年提供更多就业和实习岗位。

(新华社北京2月22日电)

(上接1版②) 2022年至2023年,市纪 委监委联合市委宣传部、省祁剧团,深 人挖掘清代县官李蛮牛清正廉洁、刚正 不阿的清廉故事,推出清廉主题祁剧大 戏《清官李蛮牛》,受到观众广泛好评。

古城邵阳拥有2500多年历史,文 化底蕴深厚,廉洁文化资源丰富。市纪 委监委认真贯彻落实习近平总书记关 于廉洁文化建设的重要论述和重要指 示批示精神,深挖地域特色"廉"文化, 总结和提炼历代清官廉吏、社会贤达、 革命先辈、社会主义先进人物的廉洁 故事、廉洁精神和廉洁金句等,守正创 新推进新时代廉洁文化建设。在邵阳 为官多年、被当时的统治者称为"天下 清官第一"的清代县官李尚卿(李蛮 牛)的清廉事迹被改编成了祁剧;魏 源、吕振羽、贺绿汀等著名历史人物的 廉洁事迹在《中国纪检监察报》重要版 块宣传推介。

进入新时代以来,我市十分注重 将廉洁文化建设与特色鲜明、传承久 远、深受人民群众喜爱的本土地域文 化艺术形式相结合,除了祁剧,宝庆竹 刻、滩头年画、蓝印花布、花瑶挑花、鸣 哇山歌、武冈丝弦、城步吊龙等国家级 非物质文化遗产和民间剪纸、民间山 歌等,分别被作为廉洁文化建设的重 要载体,以接地气、带"邵阳味儿"的方 式,将廉洁文化送入寻常百姓家。车万 育"不爱钱财爱直谏"的品性、魏源"勤 廉治政、邵邑醇良"的操守、塘田战时 讲学院"教员月工资一元钱"精神、开 国中将姚喆不搞特殊化的廉洁故事 等,均依托丰富的形式和载体在邵阳 大地广为流传。润物无声,引导党员干 部和人民群众在耳濡目染中品味清 风、正心修身。

我市在廉洁文化建设中还特别重 视廉洁理念和文化产品的现代化传播 和立体化展示。2023年,全市共摄制清 廉微电影、短视频、宣传片130余部,编 写廉洁文化书籍、读本等文学类作品 20余本,创作清廉主题美术、摄影、书 法等文艺作品1万余幅,开设清廉公交 线路33条、清廉文旅精品线路20条。

标杆示范 激发廉洁"强动力"

"'品如修竹常存节,心似清莲不 染尘','莲''廉'谐音,这副楹联写得 好!"2023年清明节期间,在位于国家 4A风景名胜区——新邵县白水洞景区 的廉政文化公园,一位返乡游客对着 公园"清风亭"柱子上的楹联驻足品

"一个好的廉洁文化阵地就是一 个极具辐射力的光源,用得好,其教 育、引领、成风、化人的作用极为显 著。"市纪委监委相关负责人表示。

(上接1版①)

会议审议了《政协邵阳市委员会 2024年工作要点》《邵阳市政协2024年 度协商与监督工作计划》、市政协十三 和重要民生提案题目与督办方式。会 议强调,2024年是新中国和人民政协 成立75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年,做好今年的政协

着我市政治生态的"大气候"。 工作意义重大。要进一步提高政治站 位,紧紧围绕市委、市政府中心工作和 全市经济社会发展大局,抓紧完善年 度工作要点、协商和监督工作计划,高 届三次会议重点提案题目与督办方式 水平谋划、高质量推进全年政协工作, 持续在深入调查研究、深化协商互动、 提高建言质量上下功夫,切实在凝心 聚力、建言资政中彰显政协担当和作 为,以高质量履职助推高质量发展。

坟 公

邵阳至永州铁路项目(大祥区 段)经省、市人民政府批准在大祥区 火车南站街道桔园社区、板铺社区, 学院路街道桂花社区、学院路社区、 七里坪社区、梅子社区、马鞍社区, 雨溪街道雨溪社区、唐四社区、罗塘 村征收土地。上述征收土地红线范 围内坟山及零散坟需迁移,请坟主 自公告之日起7日内到所在社区 (村)登记并办理迁坟事宜。根据《邵 阳市集体土地征收及房屋拆迁补偿 安置办法》(邵市政发[2021]11号) 附表九规定:已公告迁坟期限,逾期 不迁的,视为无主坟,由项目实施单 位迁移处理,不再补偿。

联系人:

高铁新城项目建设协调指挥部:

朱 灿18373991798 赵 雁18975992628

大祥区征地和房屋征收工作办

公室

王 勇 15273988693 岳仲勇 18975763088

火车南站街道办事处: 何 驰 13707391528

雨溪街道办事处:

郑银民15842947169 学院路街道办事处: 朱旭东13975978909 桔园社区:

朱 江15842986846 板铺社区:

孙为民13973990529 桂花社区:

曾朝飞13187190108 学院路社区:

刘 辉13786952167 七里坪社区:

贾 荣19173977050 梅子社区: 唐 磊 17373959777

马鞍社区: 唐 浩13307390967 雨溪社区: 唐建军 17680806168 唐四社区: 唐飞鸽 17773998333 罗塘村: 唐 结18173927601 特此公告!

邵阳市大祥区征地和房屋 征收工作办公室

2024年2月22日